

新起點 新挑戰 新輝煌

——在中聯辦2012年新春酒會上的致辭 中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任 彭清華



中聯辦舉行新春酒會，董建華、彭清華、曾蔭權等出席。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊 中聯辦主任彭清華昨日在中聯辦2012年新春酒會上致辭。全文如下：
尊敬的董建華副主席，曾蔭權行政長官，女士們，先生們，朋友們：

一年一度冬去春來，新朋老友歡聚一堂。在這龍年新春之際，我謹代表中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室全體同仁，對各位嘉賓和媒體朋友們的光臨表示熱烈歡迎！向700萬香港同胞，向在香港的海內外朋友，致以良好祝願！祝大家在新的年份裡龍騰虎躍，龍馬精神，龍年大吉！

剛剛過去的2011年，中央政府團結帶領全國各族人民，堅持以科學發展為主題，以轉變經濟發展方式為主線，鞏固和擴大應對國際金融危機的成果，保持經濟社會平穩較快發展，實現了「十二五」的良好開局。國內生產總值增長9.2%，超過47萬億元人民幣，經濟總量穩居世界第二位。外匯儲備突破3萬億美元，繼續居世界第一。糧食生產連續八年豐收，農民收入顯著增長。覆蓋城鄉居民的社會保障制度基本建立，新增就業1,200萬人，保障性住房建成400萬套。北斗導航系統投入試運行，嫦娥二號首次實現對月球以遠太空探測，天宮一號與神州八號成功對接。中國共產黨十七屆六中全會部署深化文化體制改革，在經濟持續發展的同時，致力推動社會主義文化建設。我們隆重慶祝中國共產黨建黨90周年，紀念辛亥革命100周年，進一步凝聚中華民族團結奮鬥實現偉大復興的共識。我們的祖國，正沿着建設富強、民主、和諧的社會主義現代化國家的道路，開明前進。

胡溫肯定港成績 對港未來充滿信心

這一年，香港也取得了令人矚目的成就。在中央政府的大力支持下，曾蔭權行政長官和特區政府團結社會各界，凝聚求穩定、謀發展、促和諧的主流共識，克服歐債危機、世界經濟復甦乏力等不利影響，經濟保持平穩增長，連續18年蟬聯全球最自由經濟體。全年本地生產總值增長達到5%，超過過去10年平均增速，失業率維持在較低水準。特區政府積極回應市民訴求，推出一系列改善民生的政策措施。第四屆區議會選舉和第四屆行政長官選委會選舉順利舉行。去年底，胡錦濤主席、溫家寶總理聽取曾蔭權行政長官述職時，對香港取得的成績給予充分肯定，並表示對香港的未來發展充滿信心。

港繁榮穩定發展15年 一國兩制成功

各位嘉賓，各位朋友！
今年香港將迎來回歸祖國15周年。這15年，是香港繁榮穩定發展的15年，是「一國兩制」事業取得巨大成功的15年，是譜寫香港歷史新篇章的15年。
15年來，中央政府認真履行憲制責任，堅持「一國兩制」方針，嚴格按照香港特別行政區基本法辦事，堅定不移地維護香港繁榮穩定。香港繼續保持資本主義制度和生活方式，依法行使行政管理權、立法權、獨立的司法權和終審權。
社會各界凝聚共識，政制發展沿着基本法的軌道邁出重要步伐。香港同胞對國情的認知日益深入，國家認同感和民族自豪感進一步增強。

15年來，在中央政府和祖國內地大力支持下，香港各界同心同德、自強不息，成功抵禦亞洲金融危機、「非典疫情」和國際金融危機衝擊，鞏固提升了香港國際金融、貿易、航運中心的地位。香港被公認為全球最自由開放的經濟體和最具發展活力的地區之一，城市綜合競爭力在全國和全世界名列前茅，保持了東方之珠的獨特魅力。

中央36措施挺港 推經貿金融合作

15年來，香港和內地交流不斷深入，經貿合作更加緊密。中央政府推出CEPA、「自由行」等一系列挺港措施，出台實施《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》，簽署《粵港合作框架協議》，為香港發展提供了強大支持。去年，國家「十二五」規劃第一次把港澳部分獨立成章，為香港發展提供了新的機遇。李克強副總理訪港帶來中央政府六方面36項政策措施，推動兩地經貿金融合作向更深層次、更寬領域拓展。同時，香港積極參與國家建設，為內地的改革開放和現代化做出了重要貢獻。

各位嘉賓、各位朋友：
經過15年的發展，香港已經站在了一個新的歷史起點。當前，香港面臨的周邊環境依然複雜多變，各類風險明顯增多。世界經濟政治形勢風雲變幻，香港不可能置身其外。香港自身也存在一些矛盾和問題，需要認真加以解決。我們要有直面困難的勇氣，要有解決困難的辦法，更要有戰勝困難的信心。

港宜作人民幣國際化試驗田

今年，中國共產黨將召開十八大，謀劃



曾蔭權伉儷和彭清華與香港兒童合唱團團員合影。中新社

未來一個時期治國理政的大政方針和發展戰略。國家將深入實施「十二五」規劃，進一步加快經濟發展方式轉變和經濟結構調整。回歸15年的經驗表明，國家的平穩較快發展，始終是香港繁榮穩定的機遇和信心所在。相信香港能夠借助國家發展的東風和自身優勢，進一步發揮人民幣國際化過程中的試驗田作用、服務業對內地的帶動和輻射作用、內地企業「走出去」的橋樑作用以及區域經濟發展中的引領作用，在參與國家發展中贏得自身的更大發展。

過去一年，中聯辦認真履行中央政府賦予的職責，得到特區政府和各界人士的鼎力支持，我們對此深表感謝。

新的一年，我們將繼續廣泛聯繫香港社會，聽取和反映市民意見，配合貫徹落實中央各項支持香港發展的措施，不斷推動兩地交流合作，為香港繁榮穩定做出更大的努力。

祖國作堅強後盾 定鑄新輝煌

各位嘉賓，各位朋友！
回歸15年的香港，生機勃勃，煥發新的風采。展望未來，有偉大祖國作堅強後盾，有700萬香港同胞的奮發進取，香港一定能夠抓住國家發展的歷史機遇，繼往開來，迎接新挑戰，鑄造新輝煌！
謝謝大家！

(註：小標題為編者所加)

立會高薪招聘下任秘書長



曾鈺成介紹立法會公開招聘下任秘書長。香港文匯報記者鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 服務立法會超過16年的立法會秘書長吳文華，因年屆60歲退休年齡，將於今年9月約滿退休，秘書處今、明兩日會在中英文報章刊登招聘秘書長的廣告，該職位的月薪為187,100元，另加每月現金津貼21,290元。立法會主席曾鈺成坦言，由於秘書長涉及政治事務，故人選須對香港政治體制、行政和立法機關運作有深入認識，故市場上合適的人選並不多，立法會不排除最後透過內部提升定出接任人選。

月薪逾20萬 約滿厚酬

立法會秘書長是秘書處的行政首長，統率及督導秘書處500名職員為

立法會工作提供支援，並管理立法會綜合大樓各項設施及服務。秘書長亦擔任立法會秘書，是立法會主席在議事程序事宜方面的首席顧問，及須就秘書處的有效管理向行管會主席負責，履行職務時須在政治上完全中立。同時，秘書長是行管會用以履行職能的公務撥款的管制人員，並負責按照適用的相關財務規例，執行立法會議員酬金及工作開支償還款額制度。

秘書長職位的獲聘人選必須具有出色的人際關係技巧，善於與各方持份者有效溝通和處理事務。獲聘人選須持有認可大學學位，或具同等學歷，而且中、英文講寫能力極佳。

獲取錄的申請人將以3年期合約受聘，合約期滿時，如經行管會批准可獲續約。除月薪187,100元及每月現金津貼21,290元外，倘順利完成合約，受聘人亦可獲得一筆約滿酬金，其款項加上行管會在強制性公積金計劃所作的供款，相等於合約期內所得底薪總額的15%。附帶福利包括有薪假期、醫療及牙科福利。

現任秘書長吳文華9月退休

現任秘書長吳文華於1994年加入當時的立法局秘書處，並於2009年9月擔任秘書長至今。行管會去年決定延長她的合約1年，至今年9月。曾鈺成昨日讚揚吳文華熱誠為立法

會服務，特別是在籌備及協助立法會順利遷入立法會綜合大樓方面，作出了重大的努力和貢獻，並感謝吳文華過去18年為立法機關提供了優質的服務，指無論是回歸前的立法局，或是回歸後的立法會，秘書處的工作都相當專業及具有效率，吳文華的貢獻不可抹殺，其工作熱誠也是大家公認的，現在她退休，想找到合適繼任人實在不易。

須接觸各政黨觸覺敏銳

他強調，立法會秘書長不但須與行政署保持聯絡，還要接觸立法會內各政黨，及協助主席日常工作，故須具備在高度複雜的環境，能有效工作的公信力和經驗，並有卓越的遠見願景、領導才能及敏銳觸覺，能夠預見及洞察立法會不斷演變的需要，及可策導秘書處的工作。因此，獲聘人選須具備出任管理高層要職、負責多元職務的豐富經驗，熟悉香港政體和政府及立法機關的運作，並有能力與政府溝通。

曾鈺成坦言，雖然有關職位等同首長級第6級，單靠有興趣者自薦，未必能夠找到合適人選，故立法會已決定委聘羅盛(香港)顧問公司，尋找合適人選，並期望該公司於3月提交合適名單，再由行管會於4月篩選，到5月至6月決定人選後，期望獲聘者可於7月至8月正式上任。

九龍新界3處辦綵燈會



康文署在尖沙咀文化中心廣場展出十二生肖綵燈。香港文匯報記者莫雲芝攝



康文署明起一連3天，舉行3個大型「壬辰元宵綵燈會」，並安排大型民族歌舞。香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠) 元宵佳節將至，康樂及文化事務署將於明天起一連3天，分別在荃灣沙咀道遊樂場(明日)、將軍澳寶翠公園(周日)及香港文化中心露天廣場(下周一)舉行3個大型「壬辰元宵綵燈會」，展示中國傳統手工藝，讓市民慶祝佳節。

尖沙咀展12生肖綵燈

除了璀璨綵燈外，大會還安排大型內蒙古民族歌舞、蒙古樹皮畫及剪紙手工藝示範、廣東傳統麵塑和手畫指畫示範以及本地紙藝製作師傅的小型宮燈製作技藝示範。
到文化中心露天廣場賞燈的市民更可順道參觀春節專題綵燈展覽《十二生肖·童玩·同樂》。該展覽以十二生肖為題，以不同造型的綵燈展示中國民間玩具，展期由即日起至本月26日。文化中心大堂亦有《香港非物質文化遺產——龍獅製作展覽》，讓市民欣賞由3位本地製作師傅製作的精巧瑞獸，展期由即日起至本月8日。